

新看点:

## 美军派出濒海战斗舰

韩美两国2日启动名为“关键决断”和“秃鹫”的年度大型军演,美国海军新型战舰成为重头看点。据韩国军方预计,朝鲜随后或将以发射飞行物作为回应,而其会否再启核试验也成隐忧。

2015年韩美春季的两场军演各有侧重。按照韩美军方的说法,“关键决断”(3月2日-13日)重在信息化指挥,“秃鹫”(3月2日至4月24日)则注重实战演练。

“关键决断”由1万名韩国军人和8600名美国军人参加,较去年规模有所扩大,旨在提高两国军队的协同作战能力,以应对朝鲜“威胁”。

“秃鹫”包含一系列海、陆、空操练,约2万名韩国军人和3700名美国军人将参加演习。其中美军主要来自海外,并非驻韩美军。

韩美联合司令部说,美方今年首次派遣3450吨自由级“沃思堡”号濒海战斗舰参加“关键决断”演习。这一战舰搭载MH-60R直升机、无人侦察机、57毫米口径自动武器和导弹等。“沃思堡”号濒海战斗舰成为本次军演最大看点之一。“这是濒海战斗舰首次与韩国海军和美国海军第七舰队在东北亚地区共同训练”,驻韩美军海军部队发言人亚伯拉罕森强调说。

濒海战斗舰主要用于近距离水面交战、潜水海域反潜作战和扫雷。美军称,该战舰“能给韩美军演带来速度、机动性和浅水作战能力”。

韩媒认为,美国新型战舰主要针对朝鲜的气垫船、高速艇、潜水艇等近海“威胁”。韩国军方人士表示,“沃斯堡”号的参演意味着战时美国可能派遣该舰赴韩参加战斗,因此“意义重大”。

新节点:

## 2015朝鲜会否再启核试验

韩国联合参谋本部2日发表声明说,朝鲜当天清晨向朝鲜半岛东部海域发射两枚疑似为飞毛腿导弹的短程弹道导弹。韩国方面认为,朝鲜此举明显是为抗议韩美两国当天开始的年度联合军事演习。

声明说:“今天6时23分至6时41分之间,朝鲜从西部港口城市南浦向半岛东部海域发射两枚短程弹道导弹,射程约为490公里。”

韩国联合参谋本部官员推测,从射程来看,朝鲜此次发射的导弹可能是飞毛腿一C或飞毛腿一D。这名官员同时表示,鉴于朝鲜可能发射更多飞行物,韩国军方正加强警戒,采取一切必要措施。

除发射飞行物之外,外界普遍担心朝鲜会再次进行核试验。今年一月,朝美两国代表在新加坡会晤,朝鲜提议“用停止军演换停止核试验”,但遭到美方拒绝。法新社称,华盛顿将此视为朝鲜要进行第四次核试验的“隐性威胁”。

韩国主流媒体分析称,韩美启动大规模年度军演后,朝鲜半岛的军事紧张局势将达到新的高潮。美国塔夫斯大学教授李晟允也认为形势不太乐观,如果发生重大挑衅,“任何人都不应感到惊讶”。

朝鲜半岛处在“特殊时期”不仅因为韩美年度军演,还因为2015年对于朝鲜有些不同寻常。这一年是朝鲜劳动党建党70周年,也是朝鲜摆脱日本殖民统治70周年。

据新华社、中新社



2月25日,美国海军驱逐舰“迈克尔·墨菲号”抵达韩国全罗南道木浦新港,韩国海军官兵列队欢迎。

# 半岛局势又紧张了

韩美启动年度大型军演,朝鲜发射导弹回应

韩国和美国2日开始代号“关键决断”和“秃鹫”的年度联合军事演习。朝鲜当天清晨向朝鲜半岛东部海域发射两枚疑似为飞毛腿导弹的短程弹道导弹。韩国方面认为,朝鲜此举明显是为抗议韩美联合军演。

选择对话还是对抗?朝鲜半岛是否会进入“紧张之春”?诸多猜测使得本次军演备受关注。



3月2日,在美国驻韩国大使馆附近,示威者在反对韩美联合军演的集会上呼喊口号。 新华/美联

## 新闻链接

### 朝射导弹 在预计之中

今年年初以来,朝鲜一直谴责“关键决断”和“秃鹫”是侵略战争演习,强烈要求韩美停止演习。

此前就有韩国军方人士预计称:“朝鲜会像去年一样,在‘关键决断’和‘秃鹫’演习期间频繁试射短程导弹和火箭弹,以作为回应。”

2014年,韩美启动“关键决断”联合军演后,朝鲜也曾接连发射疑似导弹的飞行物及火箭炮,韩国军方推测其飞行物包括改良版短程弹道导弹——飞毛腿系列和朝鲜独立设计的“芦洞”中程弹道导弹。

今年年初,朝鲜接连两次向其东部海域发射数枚飞行物。第一次发射在金正恩的观摩下进行,这是朝鲜海军部队的新型反舰导弹试射。

(宗禾)

## 相关新闻

### 朝“不会袖手旁观” 韩随时应对“挑衅”

朝鲜人民军总参谋部发言人2日发表声明,谴责韩美联合军演是“侵略朝鲜的核战争演习”,朝鲜方面将对此予以“无情打击”。

这份题为《朝鲜人民军不会对“关键决断”和“秃鹫”袖手旁观》的声明写道:“针对美国帝国主义及其随从者的侵犯,对话或和平手段都不能用,只能以无情的打击回应。”

声明同时说,朝鲜人民军不会对目前的局势袖手旁观。不论是常规战争、核战争还是网络战争,朝鲜方面都会予以还击。

朝鲜一贯主张,美韩军演是导致朝鲜半岛紧张局势不断升级的根本原因,是对朝鲜的军事挑衅,停止军演是改善朝韩关系的先决条件。

韩国国防部发言人金珉奭2日说,韩方将以坚固的联合防御态势,坚决和强有力地应对朝鲜任何挑战。金珉奭表示,朝方有意制造韩半岛危机局势,助长韩国内部的不安情绪,企图分裂韩国社会,并将韩朝关系恶化的责任转嫁给韩方,掌握韩朝关系的主导权,将局面朝有利于朝方的方向扭转。目前,韩军基于韩美合作正在加强监控,并启动危机管理体系,以随时应对挑衅。

据新华社等

### 一边火药味十足 一边互喊首脑对话

“在朝鲜半岛,紧张时节正在逼近”,美国有线电视新闻网(CNN)在2月24日韩美宣布将举行联合军演后如此报道。

2月10日,朝鲜举行劳动党中央政治局会议并通过了迎接解放70周年的决议,发誓要开发“符合现代战争要求”的尖端武器。随后,朝鲜劳动党中央军事委员会举行扩大会议,朝媒称金正恩发表历史性讲话,针对今后“势必同美国一战”明确了作战方式,要求“人民军做好一切战斗动员准备”,使建党70周年和朝鲜解放70周年成为“大政治庆典”。

朝鲜半岛的“火药味”似乎越来越浓。但与此同时,韩朝最高领导人的新年致辞却暗示了对话的意愿。在新年记者会上,朴槿惠表示愿意无条件同金正恩会晤。金正恩也在新年贺辞中表示韩朝双方“没有理由不举行”首脑会谈。

2月初,朝鲜祖国和平统一委员会发言人呼吁韩国“采取实际措施以改善关系”,称为了民族的命运,朝鲜已做好了在朝韩关系中开启转折局面的准备。

韩美大型军演要持续一个多月之久,在此期间,朝鲜半岛是否会出现新的变数,还有待进一步观察。

据中新社

人保财险山东省分公司  
恭祝全省人民新春快乐,幸福安康